פושעי ישראל מלאים מצוות כרימון
לגבי צורת המעיל של הכהן הגדול, כתוב בפסוק "ועשית על שוליו רימוני תכלת וגו' על שוליו סביב ופעמוני זהב בתוכם סביב".
צריך להבין מדוע צורת הפעמונים הייתה דווקא בצורת רימונים?, כמו כן  מטרת הפעמונים בשולי המעיל היא : "ונשמע קולו בבואו אל הקודש ונשאלת השאלה, הרי מפורש ש"לא ברעש ה'" אלא דווקא ב"קול דממה דקה"?
[bookmark: _GoBack] ההסבר לכך- הכוהן הגדול נכנס אל המקדש לא כאדם פרטי, אלא כשליחו של כלל-ישראל. כאשר הכוהן הגדול נכנס אל המקדש, הוא 'מכניס' עמו את כל עם-ישראל. לכן היה צורך בפעמונים המצלצלים, כדי להכניס אל הקודש גם את אותו חלק בעם-ישראל שעבודתו היא מתוך 'רעש'  : היא עבודת בעלי תשובה ,שנעשית ברעש דווקא, בדוגמת מי שבורח מסכנה, בנוסף העבודה מתוך רעש מסמלת התפעלות . דבר זה נרמז גם בכך, שהפעמונים היו קבועים על שולי המעיל של הכוהן הגדול כיוון מדובר ביהודים שנמצאים בדרגה תחתונה, ב'שולי' המעיל, אבל גם אותם צריך הכוהן הגדול להכניס עמו אל הקודש.
 ואילו "קול דממה דקה" היא עבודת הצדיקים. 
לכן במשך כל השנה כולה, עבודת הכהן הגדול היא ברעש, ונשמע קולו בבואו אל הקודש, מפני שהוא צריך להכניס לקודש גם את אלו שנמצאים בשולי המעיל, אבל ביום הכיפורים, כאשר הוא נכנס לקודש הקדשים, הכהן לבוש בגדי לבן ללא הרימונים כיוון שביום הכיפורים כל בנ"י קרובים אל הקב"ה ועבודתם היא אכן בקול דממה דקה.
הפעמונים עשויים דווקא מרימונים ,כדי ללמד זכות על עם ישראל :'כפלך הרימון רקתך'  -שאפילו הריקנים שבך מלאים מצוות כרימון.
מסופר על חסיד סאטמר שנשלח על ידי רבו לקבל ברכה מהרבי לזרע של קיימה.
הרבי ברכו במאור-פנים-וה’ יתברך יעזרכם ויהיו לכם בנים וכו.
לאחר הברכה הרבי פנה אליו ושאלו: “כמדומני שבימים אלו יש יארצייט בסאטמר”, והאדמו”ר נוהג לשאת דברים ולערוך סיום מסכת , שמא תאמרו לי מה אמר באותו מעמד?”.
“אכן”, השיב החסיד, “האדמו”ר ערך סיום על מסכת חגיגה והתעכב על הביטוי המופיע שם  בגמרא : ‘פושעי ישראל מלאים מצוות כרימון’, ושאל האדמור : איך ייתכן שפושעי ישראל יהיו מלאים מצוות כרימון?
הרבי ענה לו  : אף אני למדתי את הגמרא בחגיגה, ולי היה קשה בדיוק להיפך אם הם ‘מלאין מצוות כרימון’ איך שייך לכנותם ‘פושעי ישראל’?!”…
סופו של דבר שאותו חסיד סאטמר אכן זכה שביתו יתמלא בבנים.

